

整形行业：一边市场火爆，一边事故频发

刀尖下寻美 步步惊心



□据 新华社杭州3月13日电(记者 段菁菁 周竞)

“为了美挨几刀算什么！”当下，整形已成为很多爱美女性的时尚选择。有人甚至抱着“没有最美，只有更美”的心态，恨不得将自己全身上下都整一遍。

有消息称，中国已经成为全球第三大整形国家，然而，记者调查发现，火爆的整形市场处处潜藏危机。刀尖下寻美，若不小心，“步步惊心”就变成“步步惊心”。



绘图 雅琦

相关链接

“超女”王贝因整形身亡

2010年11月15日，王贝和母亲走进了武汉某整形医院，一心求美的她万万想不到，等待她的居然是死神。母女二人都是接受面部磨骨手术(颧骨、下颌角)，两台手术先后进行，王贝先做。

上午11时左右，悲剧发生了，在下颌角手术中，由于主刀医生操作不当，致其下颌手术部位出血，血液通过王贝喉部进入气管，造成王贝窒息。医生将病人送至医院抢救，但遗憾的是，经抢救无效，王贝因呼吸循环衰竭死亡。

当漂亮沦为平庸 生动便无从谈起

针对目前演艺圈中整形的人越来越多这一现象，中央戏剧学院教授，博士生导师郭富民说：“其实演艺表演中所追求的美，一定是有特点的、不容易重复的美。整容可以变漂亮，千篇一律的漂亮却很难引起观众的触动，更难激发艺术编创者的灵感。”当漂亮沦为平庸时，便无从谈生动。

郭富民说：在中戏校园里，如果哪个学生整形，老师们就知道，他(她)的志向改变了，没追求了。

(本报综合消息)

热点微评

整形变“毁容” 多少女人泪

□洛谭

当整形变成“毁容”，多少女子花了巨款却换来一生的伤害。

君子爱财，取之有道。为利益铤而走险，面对法律和职业道德，那些非法整形机构的医生心中难道就没有敬畏？怎么就能漠视那些受害女子的眼泪与悲伤？

不要责备这些女子为了“美”无所畏惧，不惜在脸上动刀子。爱美之心，人皆有之，更何况花一般的女子。女为悦己者容，哪一个女子不想貌美如花，为自己赢得他人的青睐、爱人的倾心。我们要做的是为她们筑起一道美的屏障，成为她们美丽的守护神。这一切归根结底要靠法律监管，要靠严格的市场规范、高规格的技术门槛来保障。

而作为女人，对“腹有诗书气自华”这句话想必不陌生，从书中寻找美，用温暖的心创造美，这样的美才是无需雕琢、不被生活消磨的，是更高层次上的美。

只有内外兼修，方能秀外慧中。女人们，共勉！

1【现状】一边市场火爆，一边事故频发

近十年来，中国整形市场迅速发展，整形甚至被认为是继买房、买车、旅游之后的第四大消费热点。目前，中国整形市场实现产值达到3000亿元，行业从业人员超过2000万人。

浙江大学医学院附属第一医院整形科主任徐靖宏是杭州的知名整形医生，他说，他现在每天几乎都要加班，手术预约已经排到了两三个月之后。

记者在杭州另外一家民营整形医院采访时看到，来这里咨询的人络绎不绝。这家医院业务科室的工作人员说，他们一年做的整形手术的数量超过1万例，并以每年30%的速度递增。“现在是整形行业的春天。”该医院的工作人员吴文静说。

然而，与“美丽”伴随的是事故频发。中国消费者协会的一项统计称，中国整形业兴起的近10年中，消协平均每年都会接到因整形导致毁容毁形的投诉近两万起。2010年，“超女”王贝在接受面部整形手术过程中意外死亡的事件，引发全民对整形行业规范问题的热议。

2【铤而走险】美丽事业靠谎言支撑？

“我做的手术当中，有1/4的对象是第一次在别的地方整形失败了来找我进行补救的。”徐靖宏说，多数失败的整形都是由非法整形机构造成的。

徐靖宏说，最突出的问题是，美容院没有资质开展整形业务，但是部分美容院为了牟取暴利，非法为顾客注射肉毒素、玻尿酸、隆鼻、开双眼皮等，导致时有毁容事件发生。

记者调查发现，医疗美容执业

医生应该具备三证——医师资格证、医师执业证、医疗美容主诊医生执业资格证，但一些不正规的整形医院或美容院存在大量无证人员上岗的情况。

业内人士还透露，目前整形行业混乱，一些国家从未批准或者被叫停的整形项目，如溶脂针、干细胞注射美容在市场上依旧流行。“网络上虚假信息太多了，很多被广告吹得天花乱坠，而科学信息却不畅通，导致消费者根本无法辨别真假。”

3【不健康心态】“没有最美，只有更美”

专家们呼吁，女性不要过分追求美貌。“现在来整形的多数是美女。”一家整形医院的前台称，现在大家追求的是“没有最美，只有更美”。

“很多人在心理上有障碍，别人看她已经很漂亮了，但她自己总是

钻牛角，觉得还不够完美。”徐靖宏说，来找他咨询的人中有30%是不需要整形的，或者整形没有多少效果的，对这部分人，徐靖宏总是想办法劝她们放弃投资外表，转去投资心灵。

一些社会学者认为，现在部分

女性为了美丽，什么都敢尝试，可谓“不择手段”，实际上折射的是社会某些不健康的心态。

中国传媒大学审美文化研究所所长张晶说：“自强、自信、智慧、有书卷气的女性才是最让人欣赏的。”